
 
 

ATA N° 07/2025 - Sessão Ordinária 

 
 
 
No dia vinte e quatro do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, nas 
dependências da Câmara Municipal de Harmonia, no prédio do Centro 
Administrativo, presidida e secretariada por Leozildo Rodrigues Lira e Mateus 
Arthur Specht ainda presentes Danielli Marcansoni, Cleiton Graff, Marco 
Dahmer, Ana Caroline Ledur, Dirceu Ervino Muller, Paulo Alfredo Fuhr e Joel 
André Kleinschimitt. O presidente Leozildo Rodrigues Lira, dá início aos 
trabalhos do legislativo para a sessão com a apreciação da matéria do 
EXPEDIENTE: Colocou em votação a Ata 06/2025 que todos os vereadores 
receberam via rede social, aprovada por seis votos favoráveis e duas 
abstenções. Em continuação o secretário Mateus Arthur Specht informa as 
correspondências recebidas e que se encontram arquivadas. Na ORDEM do 
DIA: Não Temos Projetos do Executivo Municipal. Ainda na ordem do dia 
temos pedidos do Poder Legislativo. Projeto de Lei N° 02/2025 de iniciativa do 
vereador Mateus Arthur Specht - INSTITUI A POLÍTICA MUNICIPAL DE 
PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PESSOA COM FIBROMIALGIA NO 
MUNICÍPIO DE HARMONIA/RS, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. Aprovada 
por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 08/2025 de iniciativa do 
vereador Paulo Alfredo Fuhr - Venho, por meio deste, solicitar a intermediação 
junto à Secretaria de Obras para a instalação de placas de sinalização 
indicando o limite de velocidade nas proximidades das seguintes escolas de 
educação infantil: - Escola de Educação Infantil Anjo da Guarda, localizada na 
Rua João Colling; - Escola de Educação Infantil Mundo da Criança, localizada 
na Rua Felipe Hilgert; - Escola Municipal Espaço do Saber, localizada na Rua 
Lauro R. Löf. A ausência de sinalização adequada pode representar um risco à 
segurança das crianças, pais e funcionários que circulam nessas áreas. Com o 
aumento do tráfego, é fundamental que haja uma regulamentação visível para 
garantir que os motoristas reduzam a velocidade e dirijam com atenção 
redobrada. Diante disso, peço que sejam tomadas as providências necessárias 
para a instalação dessas placas o mais breve possível, visando a segurança da 
comunidade escolar. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
Nº 09/2025 de iniciativa da vereadora Ana Caroline Ledur - ANA CAROLINE 
LEDUR Vereadora, abaixo firmado, vem perante Vossa Excelência, requerer o 
encaminhamento do presente PEDIDO DE PROVIDÊNCIA, ao Executivo 
Municipal e à Secretaria Municipal de Obras para que seja realizada a 
regularização do nome da Rua João Francisco Kunzler. Venho, por meio deste, 
solicitar providências para a regularização do nome da Rua João Francisco 
Kunzler, tendo em vista que, apesar da alteração ter sido aprovada por lei, 
ainda consta o nome antigo nos boletos de cobrança da conta de água 
emitidos pelo próprio município. Essa inconsistência tem gerado transtornos 
tanto para moradores quanto para empresas estabelecidas na via, dificultando 
a correta identificação do endereço. Considerando o crescente volume de 
compras online e a necessidade de um sistema padronizado de 
endereçamento, a permanência do nome anterior nos documentos oficiais 
compromete a eficiência dos serviços de entrega e gera confusão na  



 
 
correspondência. Além disso, o próprio município já utiliza o nome atualizado 
em suas redes sociais, reforçando a necessidade de uniformização em todos 
os documentos e sistemas administrativos. Dessa forma, solicito que seja 
regularizada, com urgência, a nomenclatura correta da Rua João Francisco 
Kunzler nos boletos de cobrança da conta de água e demais registros 
municipais. Aprovada por unanimidade. PEDIDO DE INDICAÇÃO N° 07/2025 
de iniciativa do vereador Cleiton Graff - Cleiton Graff, vereador da bancada 
do PSDB no município de Harmonia,  usando das prerrogativas que lhe 
conferem a Lei Orgânica e o Regimento Interno desta Casa, apresenta à 
Mesa Diretora o seguinte PEDIDO DE INDICAÇÃO: Que o Poder 
Executivo analise a possibilidade de colocação de calçadas na Rua Jacó 
Fink, iniciando no pórtico em frente a Móveis Perfec estendendo até a 
entrada da Cachaçaria Harmonie Schnaps. Aprovada por unanimidade. 
RELATORIO DETALHADO DO QUADRIMESTRE ANTERIOR (RDQA). 
PERÍODO DE SETEMBRO A DEZEMBRO - 3º QUADRIMESTRE DE 2024 
PARA APRECIAÇÃO E APROVAÇÃO. Aprovado por unanimidade. GRANDE 
EXPEDIENTE A TRIBUNA: Não tivemos inscritos. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Inscritos. A vereadora Danielli Marcansoni, saudou aos colegas vereadores, 
aos munícipes presentes Remo, Ana e sua filha, e aos que acompanham 
através do facebook. Deixou seu agradecimento especial a administração 
municipal pelo evento do dia da mulher que aconteceu dia 18/03, com uma 
palestra e bate-papo levando em conta o dia a dia das mulheres, compartilhou 
que o evento estava muito bonito e bem organizado, parabenizou o CRAS, 
Assistente social, Secretaria da Educação e as agentes da saúde envolvidas. 
Agradeceu aos envolvidos na busca de Therezinha Reichert, mãe da Beatriz, 
agradeceu especialmente ao Jair e Felipe que condenaram através da Defesa 
Civil a busca, aos Bombeiros Voluntários de Harmonia e de Bom Princípio que 
se envolveram na causa e ajudaram nas buscas, Brigada Militar que se 
comoveu e anunciou antes do prazo como desaparecimento, deixou um 
agradecimento de seu coração a todos que se preocuparam, agradeceu aos 
envolvidos e compartilhou ter sido encontrada bem. O vereador Marco Dahmer, 
saudou ao presidente, colegas vereadores, secretário João Pedro, assessor 
Frederico, pessoal que acompanha presencialmente e aos que acompanham 
através do facebook. Iniciou sua fala justificando o motivo de sua ausência na 
última sessão, acabou passando por uma cirurgia no seu joelho, precisou ficar 
afastado, pois não podia caminhar, agradeceu as visitas e as mensagens de 
apoio recebido. Comentou também sobre as calçadas como colocado pelo 
vereador Cleiton através do seu pedido de indicação, algo que seria importante 
de ser feito mesmo nas calçadas já existentes, seria a implementação de 
rampas de acesso para cadeirantes, hoje o centro possui pouco acesso para 
os cadeirantes, acredita não ser difícil de ser feito onde até mesmo os 
funcionários da Prefeitura podem executar. O vereador Joel André Kleinschmitt 
complementou, compartilhando que na última reunião com o prefeito, 
apresentou a colocação que no ano passado, realizou um pedido de indicação 
para as calçadas possuírem acessibilidade para cadeirantes e para os pais que 
possuem bebês com carinhos. O vereador Marco retomou a sua fala, 
afirmando que seria muito interessante a colocação, principalmente nas 
esquinas, onde hoje são dificilmente encontradas. O vereador Dirceu Ervino  



 
 
Muller, saudou os colegas vereadores, assessor, secretário, Remo, Ana e sua 
filha, família do vereador Paulo Fuhr. Compartilhou com os colegas sobre a sua 
ida a assembléia no dia 12 de março onde solicitou recursos para o município, 
compartilhou que foram feitas visitas ao deputado Neri Júnior, muito bem 
recebidos e também realizaram a visita para a deputada Nadine, como o 
objetivo da busca por recursos para Harmonia para liberação de asfaltos, 
agricultura e saúde, na visão do vereador, ambas as partes são importantes, 
cada um fazendo a sua parte, com certeza ajudará o município. O vereador 
Cleiton Graff, saudou ao presidente, colegas vereadores, Remo presente, Ana 
e sua filha, e aos que assistem através do facebook. Agradeceu aos colegas 
pela aprovação de seu pedido de indicação. Compartilhou que no dia 14 de 
março receberam no gabinete da prefeitura, a visita do deputado federal Daniel 
Trzeciak, relatou ter ajudado bastante Harmonia nos últimos 4 anos com R$ 
500 mil e se colocou à disposição do município, comprometendo continuar 
ajudando Harmonia. O vereador Joel André Kleinschmitt, saudou a todos, 
agradeceu a Deus pela oportunidade e mais um dia, saudou aos colegas 
vereadores, assessor, secretário, público presente e aos que assistem através 
do facebook. Iniciou sua fala destacando e agradecendo ao executivo pela 
reunião que ocorreu na semana passada, com a presença do prefeito, vice-
prefeito, secretário Marco, relatou ser de extrema importância essas reuniões 
para alinharem futuras obras, os colegas vereadores juntos ao executivo, 
melhorias a serem feitas ao município, o prefeito compartilhou os projetos que 
serão executados para os próximos 4 anos, com muitas obras, muitos 
quilômetros de asfaltos, destacou a importância no centro sobre a questão das 
chuvas, colocação de galerias, obras que serão realizadas nos próximos dias, 
todos sabem que a situação das chuvas e temporais estão complicadas. As 
galerias serão colocadas inicialmente na rua do Puga, a próxima será a do 
Cassio e algumas melhorias para serem feitas no Lourenco, após a Früchtefest 
vai ser feito na Oficina do Grave uma ponte, onde hoje possuem algumas 
galeria que não estão suportando a evasão da água, afirmou ser uma obra 
importante para não alagar futuramente o centro. Compartilhou a fala do 
prefeito referente à troca dos telhados da creche Anjo da Guarda e Escola 
Prudente de Morais com investimento de mais de 600 mil, uma obra de 
extrema importância na visão do vereador, a compra da área de terra ao lado 
da Escola Espaço do Saber, para que no futuro seja feito a ampliação da 
creche, compartilhou que o município possui pais aguardando na fila para que 
seus filhos possam entrar nas creches, muitos pais não conseguem trabalhar 
fora pela falta de vaga, acredita que a administração deve investir em construir 
mais uma creche ou que seja ampliada, relatou que deve ser cobrado do 
executivo para que as obras sejam realizadas. Compartilhou que um dos 
assuntos que acabou esquecendo de comentar durante a reunião, seria sobre 
seu pedido de indicação referente às paradas de ônibus, durante a semana 
passada, entrou em contato com o prefeito que informou que já está sendo 
providenciado, a educação juntamente com o secretário Marco para que a 
colocação das paradas sejam realizada o quanto antes, hoje as crianças 
esperam o ônibus no sol, chuva e no frio, o prefeito garantiu que serão 
colocadas o quanto antes. Durante a semana, cobrou do deputado Santini, 
onde no ano passado foi prometida uma emenda de R$ 200 mil para o ano de  



 
 
2025, para ser adquirido mais uma ambulância, o posto de saúde possui duas 
ambulâncias, o vereador que realiza o plantão juntamente com os colegas 
Leandro, Cláudio e Charles, conhecem a necessidade de possuírem duas 
ambulâncias boas, o chefe do gabinete do Santini, Elthon avisou para o 
vereador que esse ano não será possível adquirir esse R$ 200 mil, mas 
garantiu um veículo usado, fornecido pela Secretaria da Saúde do Estado após 
a renovação de sua frota, foi garantido um veículo usado para a Defesa Civil e 
o corpo de bombeiros que já vem solicitando um veículo melhor. A vereadora 
Danielli Marcansoni complementou, compartilhando que a camionete que está 
chegando para o município, vinda de um recurso da Casa Civil do Estado do 
Rio Grande do Sul do deputado Sabino, R$ 100 mil com contrapartidas do 
município de Harmonia, está prevista para chegar durante a semana. O 
vereador Joel retomou a sua fala, agradeceu a colega pela informação, durante 
a semana o vereador cobrará do Elthon a vinda do veículo, como não é 
necessário para os bombeiros, que possa ser passado para a saúde. Danielli 
complementou, informando que o veículo será vinculado à Defesa Civil. O 
vereador Joel retomou sua fala, destacando que no dia 26 de fevereiro esteve 
em uma reunião com o Pablo chefe do gabinete do DAER, agradeceu ao vice-
prefeito de São Sebastião do Caí e os vereadores Alex e Roque, agradeceu ao 
Antônio Kunzler que esteve presente na reunião e também ao chefe do 
gabinete da prefeita Cristina do Pareci, compartilhou que a reunião foi muito 
produtiva, e que o Pablo está otimista, pois o governo está realizando muitas 
obras, compartilhou existir um fundo criado pelo estado para ajudar a 
reconstruir o estado por conta das enchentes, foi informado que a RS 124 
estaria enquadrado ao fundo criado, solicitou que as autoridades juntamente 
com os prefeitos, continuem cobrando junto ao DAER e ao Governo do Estado 
para que as melhorias nas pontes, sinalização e lutar para que futuramente 
seja feita uma nova ponte, foi informado que de 3 a 4 anos a ponte deve ser 
feita. A vereadora Ana Caroline Ledur, saudou a todos os presentes e aos que 
assistem através do facebook. Como colocado pela vereadora Danielli sobre o 
evento do dia da mulher, não poderia deixar de parabenizar pelo evento muito 
bonito e bem organizado, um evento produtivo, compartilhou que nesses 
momentos são colocados as dificuldades e a criação de empatia entre todas as 
mulheres, pois conhecem os desafios do dia a dia, acredita ser bom para 
motivar, unir e ocupar os espaços, parabenizou a todas que organizaram o 
evento. Compartilhou com os colegas e aos que assistem, onde desde o início 
de sua caminhada política, sempre defendeu que a política deve ser um 
instrumento de colaboração e compromisso com o coletivo, não apenas como 
uma profissão ou cargo, pensando no futuro para se candidatar a outros 
cargos, sempre acreditou que iria muito além, cuidados com a sociedade e 
principalmente cuidado com o coletivo, o município possui diversas entidades e 
associações que contribuem para a sociedade de forma voluntária, espaço de 
contribuição real sem grandes discursos, vistos na política como muito 
discursos e poucas ações, acredita que no município refletem justamente ao 
contrário das entidades, colocam a mão na massa e de forma voluntária. 
Durante a sua campanha realizou um compromisso público que dependia 
apenas da vereadora, que seria destinar parte de seu salário todos os meses 
para entidades que trabalham buscando o bem coletivo, durante a sessão  



 
 
reafirmou o compromisso realizado com todos, onde foram realizadas duas 
doações para essas entidades se encaminhando para a terceira doação no 
final do mês de março, justificou sua ação, compartilhando onde no município a 
ocupação dos vereadores é sem carga horária definida e pessoas na educação 
que em algumas sessões atrás estavam discutindo que possuem carga horária 
definida e que possuem o valor do salário menor, essa seria a visão da 
vereadora e seu comprometimento com a política, onde devem ser 
aproveitados os espaços políticos para serem exemplos para os munícipes de 
modo geral. Aproveitou o momento para abrir o espaço para novas entidades e 
associações que queiram procurar a vereadora, conversar sobre seus projetos 
e que possa contribuir de alguma maneira. Finalizou relatando que a política 
como colocado anteriormente, a política é sobre ação, compromisso e doação, 
todos devem ser exemplo dessas ações, a doação é apenas uma forma de 
demonstrar na prática. O presidente agradeceu a todos e encerrou a sessão às 
19h30min convocando os vereadores para a Sessão Ordinária do dia 07 de 
abril de 2025, às 19h, na sede da Câmara de Vereadores. 
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